

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-наукову програму «Психологія» третього рівня вищої освіти за спеціальністю 053 «Психологія»**

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма є нормативним документом підготовки здобувачів третього освітньо-наукового рівня вищої освіти. Програма розрахована на термін – 4 роки й передбачає 40 кредитів ЄКТС. У відповідності до навчального плану, програма містить дисципліни для оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями, дисципліни для мовної підготовки, дисципліни для здобуття глибинних знань зі спеціальності та цикл дисциплін дослідницької підготовки.

Головною метою освітньо-наукової програми є забезпечення підготовки дослідників в сфері психології та передбачає теоретико-методологічну та практичну підготовку майбутніх докторів філософії та успішне проведення ними власного наукового дослідження. Вміння представляти результати наукових досліджень українською та англійською мовами, передбачене ОНП дасть змогу майбутньому фахівцю бути конкурентноспроможним на міжнародному ринку праці. Аналіз програми вказує на збалансованість як теоретичної, так і прикладної складової, що дає змогу слухачам програми набутти відповідні компетенції у повному обсязі. Дана програма вирізняється чіткою та логічною структурою. В ній чітко сформована об'єкт, цілі навчання, форми та методи навчання, викладання та оцінювання, особливості придатності випускників до подальшого працевлаштування та напрями подальшого навчання, визначено ресурсне забезпечення реалізації програми, передбачена академічна мобільність. Відсутнє дублювання освітніх компонентів ОНП.

На позитивну оцінку заслуговують детальний перелік компетентностей (як загальних, так і фахових) та програмних результатів навчання, що дає змогу, з одного боку, з'ясувати доцільність даної програми, а з іншого боку оцінити якість підготовки здобувачів освітньо-наукового рівня освіти. Також слід відзначити вибіркові компоненти програми, що дають змогу аспіранту визначити також й індивідуальні напрями підготовки.

Таким чином, аналіз поданої програми дає підстави рекомендувати освітньо-наукову програму «Психологія» для здобувачів третього рівня вищої освіти, за спеціальністю 053 – Психологія, кваліфікації доктора філософії з психології до використання в освітній сфері, з огляду на те, що вона відповідає сучасним вимогам і здатна підготувати фахівців найвищої кваліфікації, які є затребуваними як в Україні, так і в світі.

Доктор психологічних наук, професор,  
завідувач кафедри психології та  
особистісного розвитку ННІМП  
ДЗВО «Університет менеджменту освіти»,  
Голова ГО «Українська асоціація екологічної  
психологічної допомоги»



**П. В. ЛУШИН**